

El Día de Palencia

PERIÓDICO DE INFORMACIÓN GENERAL

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XL—2.ª época

Lunes 21 de Julio de 1930

Número 12.741

ACOTACIONES AL MARGEN

Confederación del Duero

La colonización de regadíos

COLONIZACIÓN POR SINDICATOS O ASOCIACIONES DE CARÁCTER AGRÍCOLA

17.ª Todos los Sindicatos o Asociaciones de carácter agrícola de la cuenca del Duero que, a juicio de la Junta de Gobierno, reúnan no sólo las condiciones exigidas por la Ley, sino también las de solvencia y arraigo en sus respectivas zonas, podrán declararse por ella con derecho a percibir la colaboración o auxilios de la Confederación.

18.ª Esta colaboración, siempre que la superficie a colonizar no exceda de 100 hectáreas, constituya o no coto redondo la colonia propuesta, consistirá:

a) En la dirección técnica de la colonia.

b) En dar carácter preferente a los denominados auxilios a los regantes, dispuestos incluso la aplicación de tarifas más económicas.

c) En el disfrute gratuito del agua durante los cinco primeros años del funcionamiento de la colonia, contados a partir de la entrega de los lotes a los colonos.

d) En el anticipo de abonos y semillas con reintegro en plazo no superior a dos años.

19.ª Cuando las fincas objeto de colonización constituyan coto redondo y la superficie a colonizar exceda de 100 hectáreas, cualquiera que sea ésta, la Junta de Gobierno podrá acordar los auxilios en la siguiente forma:

a) Proyecto de parcelación y distribución de acequias y regueras de cualquier orden, siempre que sean derivaciones de una acequia o canal principal.

b) Proyecto de colonia, comprendidas las construcciones que fueren precisas, régimen interior y económico de aquélla, plan de cultivos y aprovechamientos de orden agrícola y pecuario.

c) Dirección técnica.

d) Medios auxiliares de transformación, bonificados con el 25 por 100 del coste.

e) Disfrute gratuito del agua durante la entrega de los lotes, y bote los cinco primeros años, contados a partir de la entrega de los lotes, en la tarifa en los diez años siguientes.

f) Derecho preferente a percibir de la Caja de la Confederación, en concepto de anticipo reintegrable, sobre los préstamos particulares, hasta la cantidad que en cada caso fije la Junta de Gobierno.

g) Anticipo de abonos y semillas, con reintegro en plazo no superior a dos años.

20.ª La Confederación gestionará de los Poderes públicos, cuantos asuntos relacionados con la Colonia sean de interés, referentes a Sanidad, Instrucción pública, Culto, Guardería, etc., siempre que aquélla exceda de veinte colonos y la distancia a poblado dificulte la asistencia al culto y escuela.

21.ª Podrán asimismo formarse colonias en consorcio de aportaciones mu-

tuas de Sindicatos y Confederación, que recibirán, aparte de la aportación reintegrable en la forma que el consorcio establezca, los mismos beneficios que se especifican para la colonización por Sindicatos en los casos correspondientes.

22.ª Estas aportaciones por la Confederación no podrán exceder nunca del 33 por 100 del valor de la colonia, en el momento de iniciar su vida, entendiéndose por dicho valor la suma de los capitales que se definen en la base 12.ª, y por iniciación, el momento de hacer entrega a los colonos del lote que les correspondan.

COLONIZACIÓN POR PARTICULARES

23.ª Todos los propietarios de fincas mayores de 100 hectáreas, enclavadas en la cuenca del Duero y que sean usuarios de cualquiera de las obras de la Confederación, podrán obtener por el orden que determine la Dirección técnica, los siguientes auxilios:

a) Redacción, por su Servicio Agronómico, del proyecto de colonia o parcelación, plan de cultivos y construcciones de la misma.

b) Dirección técnica eventual durante el plazo de la colonia y los cinco primeros años del funcionamiento.

c) Uso gratuito del agua durante los tres primeros años de su funcionamiento.

d) Préstamos del Crédito Agrícola de la Confederación, con preferencia a los que aquél haga a los particulares, en la cuantía que fije en cada caso la Junta de Gobierno, previo informe del Servicio Agronómico.

e) Uso del material de auxilio a los regantes, con la bonificación que en cada caso se acuerde.

f) Abonos y semillas a reintegrar al fin del año agrícola.

BASES GENERALES

24.ª Si confeccionado un proyecto no se llevara a cabo en el plazo que se prevea en el mismo, o el propietario no ini-

"El Día," en New-York

La revolución boliviana

Por fin se desató sobre la República de Bolivia la tempestad política, largo tiempo presentada, entre el pueblo y el presidente Siles. Desde el triunfo del partido liberal, hace treinta años, con la elección del general José María Pando, el país ha gozado de una paz más o menos insegura, pero ha progresado en algunos órdenes. Bajo los gobiernos liberales, la Iglesia ha sido fieramente combatida en varias ocasiones. Se ha repetido la historia de siempre. El pueblo boliviano no ama las elecciones presidenciales. La segunda vez que el general Ismael Montes se presentó como candidato para la presidencia ocasionó una profunda inquietud nacional que únicamente se pudo calmar gracias a la interven-

ción de Igeneral Pando y del doctor Heliodoro Villazón. Pero aquella vuelta del «montismo» al Poder produjo un constante mal-estar que, en la persona del Presidente Hernando Siles, ha tomado una actitud terriblemente fiera y vengadora. El gesto infantil y peligroso de renunciar a la suprema magistratura de Bolivia, so pretexto de dar mayores facilidades al pueblo para expresar su opinión, pero, preparando, en el fondo, su reelección para el próximo término presidencial, enconó de tal manera el sentimiento popular que no era preciso ser vidente para pronosticar la proximidad de la catástrofe. La agitación comunista entre la indiada, que vive en la mayor ignorancia y miseria, constituye un grave problema para el Gobierno de Siles, que ni supo prevenir ni supo resolver. La toma de Villazón, por el auxilio comunista Roberto Hinojosa, a raíz de la inestable solución del conflicto con el Paraguay, fué el último episodio precursor de la sublevación del coronel Blanco Galindo, en Oruro. El triunfo de la revolución fué fácil porque todos los Departamentos de la República estaban virtualmente en revolución pasiva. Faltaba tan sólo el brillo de una espada en alto, sobre las nutridas masas del descontento popular, para que, La Paz, el postrer resguardo del Gobierno, se sumara a la causa revolucionaria. Y bien sabido es cómo la heroica ciudad fundada por Alonso de Mendoza, por cédula de Carlos V, se levantó contra el Gobierno acéfalo que, en el palacio del Parque Murillo, dejó el doctor Siles al renunciar a la Presidencia. Los cables nos han anunciado noticias de suma gravedad durante el pronunciamiento popular en La Paz, en donde, al parecer, se han cometido actos sangrientos de innecesaria crueldad. Estas violencias son fácilmente explicables, aunque no puedan disculparse. La incorporación del elemento indio con todos sus terribles sedimentos raciales a las agitaciones políticas, necesariamente tienen que producir, en las mismas circunstancias, los mismos deplorables efectos. Con el concurso del indio se puede destruir mucho, pero con él no se puede edificar, en su presente estado. En la agitada historia de Bolivia hay momentos de verdadero peligro nacional cuando la indiada aymará y quétchua se ha dado cuenta, a medias, de su fuerza destructora.

ciara las obras en el primer año, contado a partir de la entrega de aquél, vendrá obligado a resarcir a la Confederación, al precio del arancel que rija para los ingenieros agrónomos, el importe del proyecto, que se ingresará en la Caja de la Confederación, como descargo de los gastos que el servicio haya ocasionado. A tal efecto, la Dirección técnica exigirá en el caso de particulares que se deposite en la referida Caja la cantidad precisa para ello; siendo suficiente, si se trata de Sindicatos, que éstos suscriban un compromiso de cumplimiento de esta base.

25.ª Por la Junta de Gobierno se gestionará que en cuantos actos y contratos motive este servicio, se apliquen los beneficios de exención de timbre, derechos reales y rebaja de aranceles de notarios y registradores de la Propiedad, como en los casos de colonización y parcelación por el Estado.

26.ª En toda colonia instalada, tutelada o auxiliada por la Confederación, será obligatorio para los colonos someter sus discordias a la Comisión de Arbitraje de la Confederación.



DEL PARTIDO DE AYER. — Selección Vallisolerana que resultó vencida por nuestro equipo (Foto Guzmán de Rego)

VISADO POR LA CENSURA

Marcial ROSSELL
Hotel Ansonia, Nueva York, julio, 1930.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Los conflictos sociales

En el Gobierno civil se nos han facilitado los siguientes telegramas del ministro de la Gobernación.

Circular número 60.

«Noticias provincias acusan novedades siguientes: Huelga Alquife (Granada) sigue lo mismo. Huelva continúan gestiones solución huelga Ayamonte. Murcia, estacionadas huelgas hiladores Aguilas. Navarra, sigue pacífica huelga Vera Bidasoa. Sevilla, planteada huelga obreros agrícolas sociedad «El Porvenir», de Marchena, motivo petición aumento jornales, y por igual causa los de una fábrica Brenes. Tarragona, huelga ladrilleros Reus igual estado. Valladolid tiende a disminuir huelga Casasola. Vizcaya, igual estado huelga Orduña.»

Circular número 61.

«Las noticias provincias acusan las novedades siguientes: Granada, huelga Alquife sigue en igual estado. Huelva, en Ayamonte continúa frabándose normalmente, estando poder patronos bases obreros. Murcia, huelga hiladores Aguilas en el mismo estado de estacionamiento. Pamplona, continúa pacíficamente huelga Vera Bidasoa. Oviedo, declaráronse huelga obreros minas Solvay, Mosquitera y Rosellón. Sevilla, obreros fábrica escobas Brenes continúan en huelga pacífica, así como la de obreros agrícolas de Marchena. Tarragona, sigue en igual estado huelga ladrilleros Reus.»

Dr. LEDO
PIEL Y SECRETAS
NÚÑEZ DE ARCE, NUM. 4.
VALLADOLID

UNA REUNIÓN JUNTA PROVINCIAL DE TURISMO

Ayer tarde a las seis, bajo la presidencia del gobernador civil, señor Sarmiento y con asistencia del secretario don Rafael Navarro y los vocales alcalde señor Martínez de Azcoitia, señor jefe de Obras públicas y don Luis Calderón, se reunió en el salón de la Alcaldía la Junta provincial de Turismo, al objeto de despa-

para el funcionamiento y celebración de sesiones de la Asociación de la Prensa Palentina.

La inauguración oficial de los locales de la Junta provincial de Turismo, se verificará en los primeros días del próximo mes de septiembre, asistiendo al acto algún vocal de la Junta Central del Patronato.



char diversos asuntos de su competencia.

Entre los acuerdos tomados figuran el de inaugurar oficialmente los locales donde ha de funcionar la Junta y que serán instalados en la planta baja de la Casa Consistorial, donde estuvo la Sala de Socorro; ceder en los mismos locales un departamento

Los reunidos cambiaron impresiones respecto al mobiliario que ha de colocarse en las oficinas, acordándose que en el pórtico de las mismas se fije un rótulo de gran tamaño.

Después de tratar de otros varios asuntos de menos importancia, se levantó la sesión.

Balneario de Morgovejo (León) EL EVIAN ESPAÑOL

En plena montaña (1.100 metros) :: El clima más sano de la región
Maravillosos resultados en las Enfermedades de la Piel, Vías urinarias,
Aparato respiratorio (vías altas), Artritis, Reuma.
Grandes reformas sin alteración en los precios.
15 de Junio a 15 de Septiembre :: Informes al Administrador del Balneario.



D.^a Emília Díez de Santiago

falleció en Añoza el día 20 de Julio de 1930

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su hermana política doña Higinia Delgado Gómez; sobrinas Juliana y Natividad Gallo-Mayorga Díez, Rosario, Arturo, Pilar, Carmen y Ana María Díez Delgado; sobrino político don Justo P. Pelayo, primos y demás familia

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, por cuya obra de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

El Ilmo. Sr. Obispo de Palencia se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La "Fiesta del Agricultor"

Esta mañana conferenciaron extensamente el alcalde señor Martínez de Azcoitia y el presidente de la Cámara Oficial Agrícola, don Alejandro Nágera, sobre la anunciada Fiesta del Agricultor.

Sabemos que el próximo sábado celebrará sesión dicha Cámara, con objeto de trazar el programa de esta fiesta y comenzar enseguida los trabajos de organización de la misma.

Como ya dijimos, la Fiesta del Agricultor, será patrocinada por el Ayuntamiento, pues así lo ha ofrecido el digno y celoso alcalde en su entrevista con el entusiasta y culto presidente de la Cámara, señor Nágera de la Guerra.

DIPUTACION PROVINCIAL Pleno extraordinario

El próximo jueves, día 24 del corriente mes, celebrará sesión extraordinaria el pleno de la Diputación provincial.

La reunión tendrá lugar a las once de la mañana.

En el orden del día figuran los asuntos siguientes.

Construcción del ferrocarril de Palencia a Guardo.

Aplicación del Dispensario antituberculoso, recientemente construido.

Reorganización del servicio de recaudación de contribuciones.

PUBLICACIONES

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Hemos recibido el «Boletín Oficial de los Previsores del Porvenir», que publica numerosos originales de interés financiero y social.

Entre ellos reproduce una información que hizo EL DIA DE PALENCIA en el mes de Julio último acerca de la inauguración de la Sucursal del Banco de Previsores del Porvenir en Barruelo de Santullán.

Contiene, además numerosos fotografías informativas de la labor desarrollada por esta plausible institución.

GIJÓN

La playa más concurrida; la más extensa; la más económica.

Temperatura media 13 grados.

Grandes fiestas durante el verano 1930.

Tres magníficas corridas de toros. Séptima Feria de Muestras y Exposición Agro-pecuario.

El Patronato Nacional de Turismo organiza durante todo el verano excursiones diarias a los sitios más pintorescos de la provincia, a precios sumamente reducidos.

VIAJES

Un tren especial, el día 5 de agosto de Madrid, Salamanca, Valladolid y Palencia.

BILLETES ESPECIALES

valerosos por treinta días, a precios módicos, desde el 15 de julio al 7 de septiembre, en condiciones extraordinarias.

HOSPEDAJES

Se ha instalado un Centro de informaciones oficial, que se cuida de facilitar toda clase de datos a los veraneantes. Proporciona igualmente pisos amueblados y pensiones económicas.

Para detalles, dirijase hoy mismo a la JUNTA LOCAL DEL TURISMO, San Antonio, 24 y 26.

Veranear en Gijón es ganar dinero.

DEL MOMENTO

Los jornales en la agricultura

La buena fe del A B C ha sido sorprendida con una relación inexacta de los jornales de siega establecidos en Baena (Córdoba); pero reconocida la exageración de las cifras aportadas, hay un hecho evidente: que los jornales de campo son más bajos que los de la industria, y, sobre todo, que por su mismo carácter eventual son insuficientes para la vida del trabajador.

Es decir, que así como un obrero industrial puede vivir desahogadamente con su jornal, un obrero agrícola no puede sostener una familia. Pero este hecho real no es atribuible a los patrones, y tiene causas generales que se necesitan conocerlas para poderlas remediar, pues si el jornal insuficiente es una realidad para el obrero, su patrono no está en mejores condiciones económicas, y no vive mejor un obrero andaluz que un modesto labrador castellano.

La primera y esencial causa es la crisis agrícola mundial, ya estudiada en el Congreso Internacional de Agricultura de Bucarest; y Alber Thomas, en su «Memoria» sobre protección a los trabajadores del campo, presentada a la Confederación Internacional del Trabajo, así lo ha reconocido al declarar que nada se puede hacer para el desarrollo de las cuestiones agrícolas «mientras no desaparezca la crisis por que atraviesa la agricultura»; y al añadir que las condiciones del mercado y la crisis actual dominan todos los problemas, incluso la protección a los trabajadores de la tierra.

No son los propietarios, son los propios elementos socialistas los que reconocen la existencia de una causa económica que afecta igualmente a patrones y a obreros, que produce la actual situación de los jornales de campo. El remedio, por consiguiente, no está en manos de una clase social, ni la resolución consiste en una elevación de jornales. Ninguna industria pobre puede ser fuente de altos jornales.

El problema no es sólo de jornales, aspecto que puede estar localizado en parte de Andalucía y Extremadura, sino que es un problema general de producción; la división de la tierra no favorece al labrador, que ve desarrollarse un pequeño cultivo en condiciones iguales o peores que el bracerío.

El Sindicato Catalán de Vilarrodona, al acudir a la información del Instituto de Previsión sobre Seguros de vejez, dice que los 170 socios que le componen se dividían en la siguiente forma: veinte, que producían menos de 500 pesetas; cincuenta y cinco, hasta 1.000 idem; treinta y seis, hasta 1.500 idem; veintisiete, hasta 2.000 idem; diez y ocho, hasta 2.500 idem; cinco, hasta 3.000 idem; tres, hasta 3.500 idem, y tres, hasta 4.000 idem, de ingresos brutos, lo que da un promedio para el labrador muy inferior a los jornales andaluces.

Por eso en la misma información son muchas las entidades que afirman que los pequeños labradores se agotan antes que los obreros, asegurando el Sindicato Agrícola de Carvajales de Alba (Salamanca), que el que trabaja por cuenta del amo «está mejor alimentado y el trabajo no

es tan agobiador», y lo mismo contestan de Salas de los Infantes (Burgos), la Cámara Agrícola de Guadaluajara, el Sindicato de Jávea (Alicante) y de otras varias regiones en que el labrador es un verdadero esclavo de la tierra.

Esta situación no varía en las explotaciones medianas y mayores, que son las que emplean el trabajo asalariado, porque si bien es cierto que la industria se desarrolla en mejores condiciones económicas, éstas se contrarrestan por la carestía de los medios de cultivo y por el menor rendimiento del trabajo.

Esta fatal consecuencia de la crisis agrícola afecta, por consiguiente, a todos los factores de la producción, y, por tanto, a la mano de obra, que además padece las consecuencias del error con que se ha planteado en España la legislación protectora del trabajador, siempre enfocada al obrero industrial, y extendida después con iguales principios al campo, para los que no es adecuada.

Jornada de trabajo, accidentes, Seguro de vejez y paro forzoso, presentan caracteres distintos en la Industria y en la Agricultura, y, sin embargo, para ambas se dictan disposiciones iguales.

Un importante ganadero y agricultor extremeño, entusiasta de la organización que tiene A B C en sus talleres, nos requirió para implantarla en su explotación; pero hubo de convencerse de que era inadecuada para la forma de sus cultivos, como igualmente la establecida por el ilustre y ya desaparecido Conde de Montornés en su finca «La Vallesa del Mandor», y por el señor Masso, en Reus. Tal es la esencial diferencia que existe no sólo sobre la industria y la agricultura, sino que aun dentro

de ésta no es posible adoptar una regla general.

Esto no significa que el problema no tenga solución; muy al contrario, lo cierto es que la ha tenido y cada región con sus instituciones propias, muchas de ellas, como los Seguros mutuos, que aún perduran en Castilla, en forma consuetudinaria.

Lo ocurrido es que toda la legislación social, tradicional en nuestros campos, y que remediaba estos males, va desapareciendo, y se quiere sustituir con una legislación uniforme, nacida en los centros industriales para casos completamente distintos.

En el Ministerio del Trabajo se conoce perfectamente la reforma agraria de Rumania e Italia; pero se olvida la diversidad de aparcerías de cultivos y pecuarias e instituciones de Hermandades e incluso patrimoniales que durante siglos remediaron estos daños.

Lógico es que estas modalidades no se hubieran conservado íntegras, sino transformadas para ajustarse a las nuevas formas de cultivo del campo; pero no es tan lógico prescindir en absoluto de ellas e implantar otras sin la menor ecuación con las distintas formas de nuestra agricultura.

Afortunadamente rige la Dirección de Acción Social persona tan práctica como el señor Aragón, conocedor de la realidad de nuestra vida rural, como lo demuestra su reciente libro «La Revancha del Campo», y es de esperar que al fin lleve el convencimiento al Ministerio del Trabajo de que la Agricultura no puede ser un campo de experimentación para ensayos sociales.

Pedro GARCIA de la BARGA

Contra la exacción del impuesto ilegal

Desde las columnas de este periódico alcé mi voz lanzando la idea de que los Ayuntamientos palentinos debieran secundar la campaña emprendida por los de las provincias de Soria, Madrid y otras varias, hasta lograr la supresión total del impuesto del 20 por 100 sobre rentas de Propios, por ser la petición más justa dentro del orden moral, legal y económico.

Pero la débil voz de este humilde «Fiel de fechos» cayó en el vacío, castigando así al osadía de quien se atrevió a dirigirse por medio de la prensa a quienes con mayor autoridad y competencia en la materia, seguramente hubieran conseguido el total éxito de la iniciativa.

Por Real orden, fecha 13 del próximo pasado junio, ha sido desestimada la instancia elevada al Ministerio de Hacienda por la Diputación provincial de Soria, en súplica de que se exima a los pueblos del pago de dicho impuesto.

La negativa ministerial, y la insistencia que se hace en la misma de la absurda declaración contenida en la Real orden de 31 de marzo último, acerca de la tributación por los aprovechamientos comunales gratuitos, y en cuanto a las no deducciones o rebajas por determinados conceptos de gastos, o minoraciones de ingresos, me impulsan a hacer un nuevo llamamiento a los representantes de los Ayuntamientos interesados de esta provincia, aun cuando éste sea otra vez castigado con el silencio.

Si mi primera iniciativa, de la celebración de una asamblea en la capital de provincia por los representantes de los Municipios interesados para tratar de asunto de tan vital interés, no se considera viable, ni de resultado práctico alguno, no por esto debe desalentarse; sino por el contrario.

Las Corporaciones municipales respectivas en defensa de los intereses que les están confiados, sin violencia alguna, pero enérgicamente en su día, todas y cada una de ellas, después de apurada la vía gubernativa contra las liquidaciones que se giren por la Administración de Rentas públicas, y las reclamaciones de pago que se las haga, todos y sin dejar uno de los Ayuntamientos a quienes afecta el impuesto del 20 por 100 de rentas de Propios, deben recurrir en la vía contenciosa administrativa, interponiendo el correspondiente recurso al amparo del artículo tercero de la ley sobre esta jurisdicción contra resoluciones de la Administración.

Y habrá de fundarse en que se lesionen derechos establecidos o reconocidos por una ley, y en que el impuesto de que se trata no es en la actualidad exigible por haber sido suprimido por la ley de 1911 y al apartado A) 18ª disposición transitoria del Estatuto municipal vigente.

Es de suponer que ni la Diputación con los Ayuntamientos de la provincia de Soria, ni de las demás provincias que vienen actuando en esta justificada campaña

Y constándome, como me consta, que la excelentísima Diputación de esta provincia está decidida a prestar su apoyo y valiosísima cooperación a los Ayuntamientos de la misma en el asunto que nos ocupa, solamente falta que el señor alcalde presidente de la capital de provincia tome la dirección de tal asunto, y trazando el camino a seguir para unir se los Ayuntamientos palentinos con los demás que ya han actuado en esta campaña, poder llegar con la unión, la fuerza y la ley al triunfo; con lo que se sacará de esta forma a los Municipios rurales de la insostenible situación en que muchos de ellos se encuentran.

Marcelo ABAD

Federación Católico-Agraria de Palencia Caja Central de Ahorros y Préstamos

IMPOSICIONES

TIPOS DE INTERESES

A la vista, 3 1/2 por 100.

A seis meses, 4 por 100.

A doce meses, 4 1/2 por 100.

PRÉSTAMOS a los SINDICATOS para fines agrícolas

Horas de Caja: Días no feriados, de 9 a 13

Sindicato Agrícola Regional DE CARRIÓN DE LOS CONDES

CAJA RURAL DE AHORROS Y PRESTAMOS

Imposiciones en cartilla:

A la vista, 4 por 100. A seis meses, 4 y medio por 100. Al año, 5 por 100.

Préstamos con garantía personal, al 6 por 100. Crédito para Préstamos sobre trigos.

Venta de abonos. Superfosfatos, Nitratos, Potasas, Sulfato amónico, Cianamida, etcétera.

Venta de coloniales.

Compra de trigos. Ventas de trigos en comisión.

Corresponsal de los Bancos más importantes.

Adelanta abonos y mercaderías, a pago aplazado.

Panera Sindical y Almacenes generales de depósito.

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla MÉDICO-CIRUJANO

Especialista en Cirugía general

Se practican toda clase de operaciones de Cirugía

SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7

Consulta: Ignacio Martínez Azcoitia, 1.-2.º

(1.ª bocaplaza)

(antes San Francisco)

Balneario de Liérganes (SANTANDER)

Es el único en España para prevenir y curar las afecciones crónicas de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN.

Instalación magnífica

Grandes reformas en el Hotel, con cuartos de baño, etc.

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas, muy radioactivas

Reumatismo - Catarros - Gripe mal curada

Gran Hotel del Balneario

Servicio esmerado Cocina selecta

15 de Junio a 30 Septiembre

El día en los deportes

En el partido de ayer, el «Club Deportivo Palencia» consigue un nuevo triunfo, por 3 a 1, sobre la «Selección Vallisoletana»

Nuevamente nos vemos en la lamentable precisión de reseñar un partido en el que ocurrieron cosas y casos que no se deben dar en estos encuentros amistosos que los directivos del Club local organizan para «abrir boca y para preparar al público palentino, a la afición palentina, para futuras competiciones oficiales más serias y trascendentales. Entiéndase bien: estos partidos amistosos no tienen el verdadero carácter de lucha, la enconada rivalidad que poseen otros encuentros, en los que se enfrentan clubs que en la victoria se juegan el esplendor de lo porvenir. Por eso decimos nosotros que estos partidos resultan realmente lamentables.

Y ayer la culpa de lo ocurrido no correspondió del todo a los jugadores. La tuvo también el público, que de antemano iba predispuesto a ciertas violencias. Por otra parte, esto a nadie debe extrañar. Por el contrario, es síntoma consolador de afición y entusiasmo por el «fútbol». En todas las capitales, cuando dos equipos se han enfrentado repetidas veces con notoria rivalidad, y más aún, si en ellos se han observado faltas de violencia hijas de esa misma rivalidad, el público—que lógicamente defiende a su equipo y es entusiasta del Club—, en sucesivas competiciones, si esos detalles se repiten, da lugar a lo que ayer, en pocas proporciones—reconocámoslo—ocurrido en el campo de la carretera de Grijota.

El partido—como siempre—empezó bien. Por no perder la costumbre, los nuestros, en los primeros minutos de juego, se replegaron hacia la portería, dejándose arrollar y aun no impidiendo un tanto para el bando contrario. Esto ya es tradicional en nuestro «once». Pero hay que confesar que es una táctica peligrosa, pues del dominio de los primeros momentos de juego puede depender el alza o la baja de la moral de un equipo. Y ya sabemos que de esto depende muchas veces un triunfo.

Claro está que, poco después de este primer tanto, los de casa se lanzaron en verdadera tromba en busca del empate. Y aquí comenzó ya algo de lo que después llegó a acentuarse lamentablemente. Digamos con claridad que hubo demasiado juego sucio.

«Juego sucio»—en el sentido estricto de lo que futbolísticamente se entiende por «juego sucio»—no le hubo ayer.

Hubo la acometividad propia de dos bandos que buscaban la victoria con verdadero anhelo. Más que con enojo, con ansia. Nada más que esto.

Lo que pasa es que nuestro público—y hemos de confesarlo ¿por qué no?—iba predispuesto. Y eso fué todo. Haciendo hincapié en algunas violencias que también las hubo y que par-

tieron—digámoslo también—de la «Selección Vallisoletana», comenzó a chillar de firme y ya no lo dejó hasta finalizar el partido, sino que continuó «in crescendo», arreciando la tormenta hasta hacernos temer algo grave.

Y eso fué todo. Algo de culpa tuvieron los jugadores. Pero intensificó la marejada el público nuestro que es excesivamente chillón y depurado. De seguir esto así, yo no sé lo que ocurrirá cuando lleguen los partidos de

campeonato. Va a ser cosa de ir al campo con escafandra y todo.

Reseñaremos muy brevemente la película del partido de ayer. Ya hemos dicho que, siguiendo la tradición costumbre en los nuestros, el embotellamiento fué absoluto. Consecuencia de él, fué un «corner» contra Palencia que se tira sin resultado alguno. Bien es verdad, que al poco tiempo, anotamos otro contra Valladolid que también se ejecuta sin consecuencias.

Hemos seguido de cerca y con vivo interés la labor del nuevo interior derecha Fuentes, que, dicho sea de paso, estaba seriamente lesionado. Sin embargo le hemos aplaudido un magnífico pase mal aprovechado y que termina en «haut».

Por ahora el dominio es alterno; pero no ha de tardar en surgir el completo embotellamiento.

Ahora bien: esto no es óbice para que uno de los momentos de verdadero peligro, creado ante la meta vallisoletana por una rápida arrancada de nuestros delanteros, se produzca a un metro de la portería un «penalty» clarísimo, que Serrano, o no vió, o no quiso castigar. Sin embargo, la falta no pudo ser más evidente: uno de los defensas despejó a puño el balón evitando un «gol» casi seguro.

Aquí comienza en la tramoya del público el imitar una plaza de toros en tarde de «Cagancho», por los caracteres apoteósicos que adquiere la bronca.

No obstante, los vallisoletanos presionan de firme y no tardan en apuntarse el primero y único tanto para su color.

No ha podido ser la cosa más sencilla. En una de las arrancadas de los delanteros vallisoletanos, Pipi Pombo lanza un cachupinazo al ángulo de la red, que Echevarría no ha tenido tiempo de ver siquiera, hasta que la pelota ha botado dentro de la guardia fatal.

Primero de los de Valladolid. Bien es verdad que, gracias a esto, se opera el milagro de despertar a los de casa. Y surge la tromba. Y con la tromba, el clamoreo de los hinchas que dicen y cantan cosas en improvisador orfeones que no queremos re-

DE LA CALLE

RUN RUN

SE ASEGURA:

Que parece ser que uno de los directivos del Club ha estado estos días por tierras santanderinas.

--Que allí ha visto y oído muchas cosas interesantes.

--Que surgió, naturalmente, la cuestión de las fichas.

--Que entonces se habló de un extremo derecha de uno de los equipos de primera categoría de Santander.

--Que se indicó la posibilidad de que este muchacho fichase por el C. D. Palencia.

--Que, a pesar de ser un jugador notabilísimo, no se cotizaba demasiado alto.

--Que nos alegraríamos de que esta nueva adquisición se llevase a efecto.

Que ya que nos ocupamos de fútbol, digamos que los directivos del Club local andan de cabeza con eso de las fichas.

--Que parece ser que ya se han allanado obstáculos.

--Que todo va bien.

--Que se deduce de esto que la próxima temporada tendremos un equipo invencible.

--Que lo que hace falta es que, ahora, la celeberrima Federación de Fútbol Castellano-Leonesa no nos dé un susto.

--Que después del fútbol, nada mejor sino hablar de toros.

--Que las dos cosas son parecidas.

--Que los organizadores de la «Novillada del Mantón» siguen sus activos e incansables trabajos.

--Que a juzgar por lo que sabemos, y todavía callamos, esta novillada va a quitar el «hipo»...

--Que va a ser una cosa muy seria.

--Que estos días se encuentra en Madrid uno de los vocales de la Comisión organizadora, haciendo gestiones cerca de uno de los novilleros de los que «apalean» billetes y encarecen la «tila» para conseguir que actúe en esta novillada.

--Que los muchachos aficionados, que despacharán dos becerretes, siguen con el mismo entusiasmo.

--Que no solamente consistirá esta fiesta en admirar la «flor y nata» de la totería.

--Que habrá otros nunca vistos atractivos.

--Que tentados estamos de decírselos a ustedes.

--Que todavía no es hora de hablar.

--Que lo que sí podemos decírselos ya concretamente es que esta monumental «Novillada del Mantón de Manila» se celebrará el próximo día 15 de agosto, festividad de la Asunción de la Virgen...

--Que vayan preparándose para esta fecha memorable.

--Que va a haber tiros para adquirir billetes.

--Que ya lo verán, no tardando.



Uno de los goles marcados por nuestro equipo

Una jugada interesante (Foto Guzmán de Rego)

El segundo tanto para el C. D. Palencia

cordar. Ya está la mar picada. Y en esa mar, unos pescadores que no hacen sino ajustarse al diapason que les marcan los espectadores.

Ahora que eso sí: se juega con ganas, con valentía, con acometividad que pocas veces hemos admirado en los bravos muchachos del Club. Incluso se juega bien. Hasta con técnica. No importa que se cometan algunas violencias. Precisamente ellas son las salsas del fútbol. Y no es que nosotros las defendamos, ni aun siquie-las disculpemos, pues no se nos ocultan los peligros que encierran.

Resultado de esta furia por el desempate, es el primer «gol» para el Palencia y segundo de la tarde.

Magníficamente ejecutado por cierto. Hoyos lanza un pase que Joselín recoge muy bien, centrando en el momento oportuno. Fuentes coge la pelota y se la pasa a Temes, que en uno de sus característicos y rápidos remates incrusta el balón en la malla.

Con el empate a uno, termina el primer tiempo.

En la segunda mitad, la cosa cambia radicalmente. Ahora es el Palencia quien presiona arrolladoramente. A poco de empezar, se tira un «corner» contra Valladolid, pero sin consecuencia. Con casi completo dominio de Palencia, pasan unos cuantos minutos hasta que anotamos el segundo tanto magnífico para el Club local. Un tanto de bandera. Uno de esos «goles» que se recuerdan por la sacudida de entusiasmo del público.

Un avance admirable de Vega que pasa el balón a Joselín, éste centra con gran precisión y Temes, siempre oportuno, remata estupendamente rasando el marco y colocando la pelota en el mismo ángulo. No hay que decir el entusiasmo que despertó este magnífico tanto. Sirvió para multiplicar el entusiasmo de los de casa que continuaron con el mismo ímpetu en busca de la victoria.

A partir de aquí, unos momentos en que se juega magistralmente, ligando jugadas con rapidez, con entusiasmo, haciendo un fútbol de calidad.

La meta vallisoletana atraviesa frecuentes momentos de peligro. Anotamos un corner sin resultado y un chut alto de Temes, que despeja a puño el portero, frustrando un gol casi seguro.

Sin embargo, no tarda en surgir el tercer tanto para el Club Deportivo por obra de Temes, que empalma un pase de Calderón, chutando desde medio campo y cuando nadie se lo esperaba. ¡Así se chuta!

Pero a partir de aquí viene lo malo del partido. Todos los incidentes des-

agradables se registran ahora. A Serrano se le para por dos veces el reloj; los jugadores se dedican a la caza del hombre; los ánimos se exaltan; los espectadores vociferan... Toda la gama de un verdadero y truculento campeonato. Para que nada falte, el árbitro se ve obligado incluso a expulsar a algunos jugadores.

Uno de los del bando forastero, al sacar un «haut», hace un ademán de tirar el balón contra el público, que voceaba, y esto, que no se puede permitir aquí, ni en ninguna parte, obli-

ga a Serrano a expulsarle; pero al jugador en cuestión, con frescura inaudita, se encoge de hombros y continúa en el campo. No hay que describir las proporciones de la bronca.

Mas no termina aquí la tempestad que acaba de desencadenarse: en franca agresividad, otro jugador arroja violentamente el balón sobre Hoyos, al sacar una falta, y como nuestro medio ala también tiene mal genio, se enzarzan, y Serrano pone fin al improvisado «match» de boxeo enviando a Hoyos a curar su mal hu-

mor a la caseta. Creemos que ha suena alguna bofetada entre los espectadores. Hay algunos furiosos que saltan al campo. No se enarbolan los paraguas porque nadie se acordó de llevarlos, pero las gargantas contnuaban dando el «do de pecho» de la bronca.

Y cuando la tormenta se ponía demasiado negra, se pita bienhechoramente el final del partido por Serrano. ¡Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad!...

Dos palabras nada más para enjuiciar el arbitraje de Serrano. Ayer tuvo que «roer» un «huesecito» demasiado duro. Quizá el encuentro más difícil que se le ha presentado. Ya sabemos que es más fácil que entre un camello por el ojo de una aguja que arbitrar a gusto de todos. Se-

EL DINERO DE LOS AGRICULTORES DEBE SER PARA LOS AGRICULTORES

Serrano no arbitró a gusto de la mayoría. Pero, en el fondo, reconocimos su buena voluntad; aun cuando no estuyo exento de errores.

Falta de energía en los primeros instantes. Por lo demás, bien...

El equipo visitante se alineó así: García (R. V.); Velao, Moratínos; Viri, Chacartegui, Herrero; Pelucho, Pipi Pombo, Chomín, Grande y Cizmiano.

En general jugaron bien. Muy bien la defensa. Pipi Pombo, muy marrullero y poco trabajador.

De los de casa, lo mejor la línea media, y de ella, Hoyos, que—dicho sea de paso—ayer fué el mejor de los veintidós. Bien, la defensa. e la delantera, Joselín hizo de todo malo y bueno. Bien, Vega; y Temes, en una de sus buenas tardes.

En cuanto al nuevo interior derecha, Fuentes, creemos que podrá cubrir ese puesto a la perfección, porque tiene cualidades estimabilísimas de gran jugador. Sin embargo, observamos que tiene mejores condiciones para ser un insustituible medio centro. ¿Por qué no se intenta colocar a Fuentes en el eje del equipo, y pasar a Calderón a delantero centro? Calderón podrá ser un gran chutador con un poco de entrenamiento. Ello no es labor de dos o tres partidos; lo es de varios, y en cuanto se acostumbre al nuevo puesto, creemos sería un gran elemento.

Pozas estuvo ayer toda la tarde «descentrado», y nunca mejor empleado el adjetivo.

Para final: el partido de ayer es preludeo de competiciones mucho más enconadas. Lo que hace es someter a una severa disciplina a nuestro equipo y clausurar el campo en un último partido hasta la próxima temporada.

Banco Español de Crédito

CAPITAL AUTORIZADO: 100.000.000
ID DESEMBOLSADO: 46.637.000
RESERVAS: 48.852.936'18

DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ, 14 Y SEVILLA, 3 Y 5, MADRID
MAS DE 300 SUCURSALES EN LAS PRINCIPALES PLAZAS DE ESPAÑA Y MARRUECOS. EN LA PROVINCIA DE PALENCIA: AGUILAR DE CAMPO, CARRION DE LOS CONDES, VILLADA, HERRERA DE PISUERGA Y SÁLDANA

Corresponsales en las principales ciudades del mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cambios de monedas.—Cartas de crédito.—Giros.—Transferencias.

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA. Con interés anual de 2 1/2 por 100
Id. Id. a 8 días vista 3 por 100
CAJA DE AHORROS. A la vista 3 1/2 por 100
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO. Abonamos hasta el 4 1/2 por 100 anual

Cuentas de crédito personal y con garantía de valores.
Compra-venta de valores del Estado e Industriales.—PRESTAMOS.—NEGOCIACIONES.—Descuento y cobro de cupones de todas las clases.

SUCURSAL DE PALENCIA: CALLE DE DON SANCHO, 18
(Palacio de Tordeillas) edificio propio

Para Veranear

necesita usted...

ALBORNOZ
TRAJE DE BAÑO
SÁBANA DE BAÑO

confeccionados y en telas muy modernas; los encontrará en

El Siglo XX

No olvide llevar en su maleta una caja de KOTEX.

Banco Urquijo Vascongado

Mayor Principal, 23, 25 y 27 PALENCIA

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Cuentas Corrientes: 2 1/2 y 3 por 100

CAJA DE AHORROS: 4 por 100

Imposiciones anuales: 4 1/2 por 100

Asesor: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo Director: D. LUIS A. POLANCO

Regimiento Cazadores de Talavera 15.º de Caballería

Necesitando este Regimiento proveerse directamente de los artículos de consumo diario, pan, cebada, paja, carbón de coque, ídem de piedra y leña, para el suministro del próximo mes de agosto, por el presente se abre concurso a fin de que los que deseen tomar parte en él, presenten sus proposiciones ajustadas al pliego de condiciones que se halla expuesto en la Oficina de Mayoría del Cuerpo, todos los días laborables de 10 a 13, hasta el día 28, que a las 12 de su mañana, y ante la Junta nombrada al efecto, tendrá lugar la apertura de los pliegos presentados.

Palencia, 16 de julio de 1930.
El Comandante Mayor.—Manuel Navia Ossorio.
V.º B.º, el Tet. Coronel Jefe Acct., Iba-rra.



De Pueblo en Pueblo

ASTUDILLO

MERCADOS

Trigo, a precio de tasa.
Centeno, a 48 reales fanega.
Cebada, a 34 idem.
Avena, a 26 idem.
Algarrobas, a 58 idem.
Lentejas, a 100 idem.
Yeros, a 60 idem.
Muelas, a 54 idem.
Vinos, a 6'40 ptas. cántaro.
Tendencia del mercado, regular.
Estado del tiempo, bueno; las faenas de la recolección dan comienzo con la consabida actividad por los labradores.
A todos les deseamos feliz terminación y fecundos beneficios en sus cosechas.

LA VENTA DE TRILLOS

La venta de los acreditados trillos que se construyen en Astudillo, puede asegurarse que por sus superiores ventajas sobre los de otros constructores, alcanza relieve considerable.
De los talleres trilleros astudillanos sale diariamente crecido número de ellos a distintas poblaciones de Castilla, aunque la crisis triguera hará que no obtengan la buena venta de años anteriores.

DE SOCIEDAD

Para Santander, donde pasarán la temporada estival, han salido el presbítero don Andrés Gómez y sus simpáticas sobrinas, señoritas Agustina y Albina Arce.

Pasarán la temporada con el hermano de éstas, presbítero don Eugenio Arce, capellán de la Prisión de la ciudad montañesa.

De Castellón ha llegado a esta villa el culto abogado fiscal de aquella Audiencia, don Julio Fernández Devar, hijo de nuestro querido amigo don Florencio F. Yagüez, médico forense y titular de esta población, donde pasará al lado de sus padres los días de licencia de que disfruta.

De Madrid ha llegado a esta villa la distinguida familia de don Santiago Manrique y doña María del Rosario Soto y sus tres simpáticas hijas señoritas María Julia, María Margarita y don Santiago, quienes por el reciente luto han retrasado su acostumbrada venida veraniega.

Bien sabe el señor Manrique el deseo que siente Astudillo por su estancia entre nosotros con su señora e hijos. La ejemplaridad de sus enseñanzas al trabajo, y las cualidades que a todos les adornan, hace que los astudillanos tributemos grato afecto a esta distinguida familia de quien constantemente recibimos beneficios, que nunca sabremos agradecer.

Bien venidos sean, deseándoles feliz verano entre todos los astudillanos.

A tomar las aguas de Las Caldas de Besaya han salido de esta villa doña Josefa de la Serna, doña Dorotea Luque y doña María Ercilla.

FESTIVIDAD DE LA VIRGEN DEL CARMEN

Con gran solemnidad se ha venido celebrando el novenario de Nuestra Señora del Carmen en esta villa.

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Ha trasladado su consulta al Patio de Castaño, Letra G.

Todos los días se han visto las amplias naves del templo repletas de multitud de fieles, con lo cual se ha demostrado una vez más, el ejemplo de fe, piedad y fervor hacia esa Señora del Cielo que cobija bajo su manto a todo el pueblo de Astudillo.

El altar de la iglesia de Santa Eugenia (que es donde está la imagen de Nuestra Señora del Carmen) ha estado bastante adornado de flores, pero de una manera especial el día de la fiesta, y las encargadas de hacer esto han sido las piadosas cofrades de la Virgen del Carmelo.

Llegado el día de la festividad, todo respiraba alegría; muchísima gente, hombres, niños y mujeres, se dirigían a la iglesia para recibir la Comunión.

A las diez y media, el incesante volteo de campanas nos anunciaba que se iba a celebrar la misa solemne.

El nuevo párroco, don Quindio Romón con sus ayudantes, revestidos de vistosos ornamentos sagrados; da comienzo la santa misa, cantando el coro la de "Te Deum laudamus", a dos voces.

Ocupó la sagrada cátedra el señor coadjutor don Severino Ibáñez, quien muy acertadamente nos habló acerca de las innumerables gracias y mercedes que obtienen los que llevan sobre su pecho el escapulario de la Virgen del Carmen.

Encantadora y sublime fué la fiesta de la mañana; pero más todavía la de la tarde.

Se organizó la solemne procesión con la imagen, que triunfalmente era acompañada por el pueblo en masa, por diversas calles de la población, cantándose solemnemente el Santo Rosario.

El acto fué presidido por nuestro querido y dignísimo párroco don Quindio Romón. De regreso al templo, terminó con una solemne Salve popular.

Nota simpática es que los labradores, aún en sus faenas de recolección, dedican este día a solemnizarle, dejando sus pendientes sus ocupaciones, consagrándose enteramente a festejar a la Madre de Dios, lo cual constituye una tradición de religiosidad en todos los habitantes de esta muy noble villa.

Pedro Santos DUQUE

OSORNO

UN HOMENAJE

Lo que pudiéramos llamar elemento intelectual de Osorno se propone ofrecer un banquete-homenaje en la huerta de su residencia señorial, el día 24, a las 9 de la noche, al erudito N. y F. M., que con fecha 18 del corriente, cantó las bellezas de Osorno en su artículo "La villa en el campo", publicado en "EL DIA DE PALENCIA".

Los que deseen adherirse a este homenaje, pueden recoger sus tarjetas al precio de 5 pesetas en el café los "Angeles", de ésta.

LA COMISION

MERCADOS

Estado del tiempo, muy variable, con temperaturas bajas.

Situación de los sembrados, segando y trillando la cebada; el trigo está muy verde y con el tiempo que hace tardará en segarse.

Trigo.—Se ha comprado bastante esta mañana a diferentes precios, según clases; de los demás cereales no se hacen operaciones por falta de existencias; y como han empezado las faenas de verano, se cerrará la compra y suprimirá la revista comercial por estos meses.

CASTREJON DE LA PEÑA

OFRENDA

A MI QUERIDO HERMANO ARTURITO EN EL DIA DE SU PRIMERA COMUNION

He visto grandes fiestas religiosas. He sentido, muchas veces, posarse en mi alma creyente el ambiente místico de un atardecer en la capilla de mi colegio. He visto, muchas veces, a aquellas madres de Durango, ángeles tutelares de tantas vidas jóvenes, transfigurarse ante el albor immaculado de aquel Sagrario, tantas veces asaeteado, con encendidas endechas de sus almas puras.

He saturado mi alma de fe y de santo entusiasmo en las fiestas de Cristo Rey y del Sagrado Corazón de Jesús, y ante el altar he soñado, repetidas veces, en unos desposorios místicos con Jesús y con el austero sayal de las Monjitas de Nevers.

Mas con ser tantas y tan hondas las emociones que he recibido en mis años de colegiala, todas se me antojan débiles en esta mañana de la Virgen del Carmen: de tantos consuelos divinos; de tantas luces celestiales; de tantos deijos eucarísticos.

Y sentía que el alma se quejaba de la perezosa carga de esta arcilla, porque le impedía tender las alas buscando un norte lejano, pero cierto; un imán que la llamaba con voz de fuerza irresistible.

Una iglesia de estilo limpio, un altar con la tragedia de un martirio; un Sagrario esbelto que perfila pureza de líneas, una época buena; un presbiterio amplio bañado de luz purísima: he aquí el teatro sagrado y los testigos mudos del gran acontecimiento familiar.

Trasciende el olor de rosas y azucenas. En el presbiterio se alza un reclinatorio de nivea blancura que ocupa el comulgando. A uno y otro lado del presbiterio, haciéndole corte de honor, están todos los niños del pueblo.

Empieza la misa, pero una misa cálida, fervorosa, cargada de cadencias de convento y en la que se alzan sin cesar espirales de incienso, alado mensajero de encendidos fervores, de hondos sentires, de plácido bienestar.

El coro interpretó con pericia sin igual la tantas veces ponderada misa de «Angelis». Hubo profusión de motetes tan hermosos y tan sencillos como el «O salutaris hostia» y el «Pennis Angelicus».

Pero aquel «querido niño» de la comunión extasió mi alma y encendió en mi corazón una llama que consumía en mística oblación el cirio de mis amores Eucarísticos.

El fervorín del párroco me trae a la realidad. De nuevo estoy bajo las bóvedas de nervios góticos, de nuevo estoy frente al altar del Mártir: otra vez estoy detrás de aquel reclinatorio blanco, donde se humilla el hermano querido blanco también, como son blancos los ángeles del cielo.

Ha terminado de hablar el sacerdote. He visto al niño adelantarse hacia el Sagrario para aprender de Jesús, en filial querella, sus inexplicables anhelos de entrarse dentro de las almas. Le he visto volver sobre sus pasos, para desposarse de nuevo con la casta blancura del reclinatorio: pero ya no vi más...

Anhelé mucho tiempo el instante de verte, hermano querido, encum-

brado a las alturas de esta apoteosis celestial; encontré subido consuelo en poner mis manos allí donde servir pudiera a su primera comunión.

Mas cuando yo puedo saborear la dicha inefable de ver al hermanito fundido en abrazo estrecho con mi Dios, un sopor bienaventurado me acuesta en brazos de la Fe...

Isabel de ARCAS AIBALADEJO
Castrejón de la Peña y Julio de 1930

VENTA DE BAÑOS

ACUERDO IMPORTANTE

El sábado, día 19, se ha reunido el Ayuntamiento pleno de Baños de Cerrato, en sesión extraordinaria, convocada al efecto.

Se tomó el acuerdo de dar cumplimiento a lo dispuesto por el artículo 124 y concordantes del Estatuto municipal, por lo que se refiere a que la capitalidad del término municipal radique en el núcleo de población más importante; es decir, en Venta de Baños. Asistieron a la sesión todos los concejales que componen la Corporación municipal, y fué tomado el acuerdo por nueve votos contra cuatro, o sea por el número legal de los dos terceras partes del total.

Con tal motivo reina verdadero regocijo entre los habitantes de esta parroquia, que suman dos mil aproximadamente, pues esto venía siendo desde hace bastante tiempo su aspiración preferente, fundada sin duda esta aspiración en que Baños cuenta con unos seiscientos habitantes, y por lo tanto, la diferencia es notable, al mismo tiempo que el comercio, industria, sociedades, centros de enseñanza, etc. se manifiestan solamente en este poblado, que, por otra parte, ingresa en arcas municipales más de las tres cuartas partes del presupuesto total.

También ha quedado enterado el Ayuntamiento, mediante Real Orden del ministerio de la Gobernación comunicada por el Gobierno Civil de la provincia, del procedimiento a seguir por aquél, de acuerdo con consulta elevada a dicho centro ministerial, para recabar del de Villamuriel de Cerrato la parte de bienes comunales que le corresponden por la agregación de un núcleo de casas, compuesto de más de cien vecinos, que pertenecieron a este último.

Venta de Baños, 19-7-30

PASTOR

MAGAZ

NUEVA IMAGEN

En la casa de nuestro particular amigo don Zenón Sancho hemos visto una preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, para su entronización en la escuela de niñas de esta localidad.

El señor Sancho, como depositario de los fondos adquiridos para ese fin, ha sabido cumplir admirablemente con su delicada misión, adquiriendo una hermosa imagen que ha sido del gusto y agrado de cuantas personas han tenido el gusto de verla.

Mauro Martín de Prado
Inspector provincial de Sanidad
Medicina Interna
RAYOS X
Consulta, de 3 a 5 tarde
Calle Valentín Ca derón, 5 2.º. Icha

A. Bleye

POR LA REGION

LEON

LO DEL DESFALCO MUNICIPAL.—EL SEÑOR LOPEZ ROBLES ABSUELTO
El alcalde, señor Sánchez Chicarro, nos ha manifestado que había recibido una carta del presidente del Tribunal de Cuentas del Reino, señor Espada.

Este señor decía en ella al señor Chicarro que ha sido resuelto ya el famoso recurso conocido entre nosotros por el "desfalco municipal".

En la resolución recaída en este tan manoseado asunto se absuelve de toda responsabilidad al entonces alcalde de León, don Joaquín López Robles, farmacéutico de esta capital.

No nos dijo el señor Sánchez Chicarro más extremos de esta resolución que interesaba grandemente al Ayuntamiento. Por nuestra parte damos la más cordial enhorabuena a nuestro particular amigo, el señor López Robles por lo que le honra la sentencia recaída.

UN SUICIDIO

Esta mañana, en una casa junto al Cementerio apareció ahorcado el joven Félix Zotes Merino, de 25 años, natural de Rabines de la Vega, y empleado, hasta hace poco, como dependiente en la tienda de corderos de Martín, establecida en la calle de Cardiles, número 18.

Se le encontró en uno de los bolsillos una carta dirigida al juez, en la que decía que no se culpaba a nadie de su muerte. Se ignoran las causas que le obligaron a tomar tan fatal resolución, si bien sobre ello circulan diversas versiones que nos abstenemos de recoger.

DETENIDO POR LESIONES

En Tapia de la Rivera, fué detenido el vecino Antonio Rodríguez, por agredir y causar lesiones de importancia a su convecino Juan Oma, de 73 años.

El asunto fué motivado por asuntos de riego.

CHOQUE DE DOS AUTOMOVILES

En la jira organizada a la Virgen del Camino con motivo de la festividad de San Cristóbal, chocaron dos automóviles, resultando con heridas de poca importancia sus ocupantes, a pesar de lo terrible del encuentro o encontronazo, en que quedó completamente destrozado uno de los coches.

RECLAMADO DETENIDO

La Guardia civil de Santa Lucía, detuvo en el pueblo de Ciñera, a Angel Carracedo Batalla, de 24 años, el cual estaba reclamado por el Juzgado.

DEL GOBIERNO CIVIL

En la visita que los reporteros hicieron ayer, al señor Díaz Moreu, éste les manifestó que se había resuelto satisfactoriamente la huelga de los 200 obreros en la fábrica de cementos "Cosmos", de Toral.

Respecto a su excursión al monasterio de San Miguel de Escalada, dijo que traía buenas impresiones de su visita, pues no se encuentra en tan malas condiciones como se decía, aunque también es verdad que hay algunas goteras, las que se irán reparadas. Dijo también que se había traído dos imágenes, una de estilo bizantino.

Manifestó que la Comisión de Monumentos tenía en proyecto instalar una verja que rodee todo el monumento.

Lámparas «Philips»
PARA ALUMBRADO

Se sirven pedidos fuera de la capital.
"LA FILARMÓNICA", Mayor, 69
TELEFONO 50

Por último anunció que hoy pasaría el día en Astorga, acompañado de su familia, donde al mismo tiempo visitaría las obras de abastecimiento de aguas potables.

SESION DEL AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del alcalde, señor Sánchez Chicarro, se celebró la sesión del Ayuntamiento.

Se aprobaron las instancias de obras de don Teófilo Mansilla, don Felipe Díez, don Santiago Soto y don José Ricart.

Se leyó una sentencia del Tribunal Económico-administrativo, en virtud de la cual hay que devolver a la Sociedad Electricista lo que se cobró por la entra-

da en Consumos por aceite para usos industriales.

Quedó en la mesa la revisión del contrato de suministro de aguas para servicios municipales.

Pasó a informe de la Comisión la sentencia del presidente de la Cámara de Comercio reclamando contra la ordenanza número 10, por el arbitrio por derechos de vigilancia sobre los establecimientos.

Se aprueba una liquidación de obras en el nuevo cementerio, que importan 6.658 pesetas. También se aprueba la del derribo del muro contiguo a la casa de doña Paula Otero, en la Plaza de la Libertad, que importa 352 pesetas.

Se concede un mes de licencia al ad-

ministrador de la Casa Asilo de Beneficencia, señor Solarat.

Queda sobre la mesa, para revisar el precio, el asunto sobre adjudicación de una parcela de terreno junto al nuevo cementerio, a tres pesetas el metro, y cuyo importe es de 135 pesetas.

También queda sobre la mesa la instancia del empleado municipal señor Ovejero Abril, que pide se le ponga el haber de 3.500 pesetas, ya que es oficial de segunda clase. El informe de la Intervención es favorable a ello.

Terminada la sesión, hace uso de la palabra el "espontáneo" don Jun Monje, para pedir que se abra en el nuevo mercado de abastos la proyectada puerta para la calle del Conde de Rebolledo.

El alcalde dice que se hará. Y se levanta la sesión.

DEL DINERO IMPUESTO EN NUESTROS SINDICATOS RESPONDE EL CAPITAL DE ESTOS Y EL DE SUS DIEZ MIL SOCIOS

COMISION DE MONUMENTOS

Se reunió la Comisión de Monumentos bajo la presidencia del señor Serrano y con la asistencia de los señores García Luengo, Torbado, Bravo y Luengo. Se tomó el acuerdo de comunicar a las Reales Academias de la Historia y Bellas Artes el propósito que existe, por parte de ciertos particulares, de explorar las minas de la antigua ciudad de Lancia (Villasabariego), como minas de fosfatos, y solicitar la concesión del derecho a efectuar excavaciones de carácter arqueológico en dicho lugar, interesantísimo para nuestra historia, nombrándose al efecto una junta para dirigir los trabajos, compuesta por los señores Luengo, Torbado y Serrano.

El señor Luengo manifestó haber sido destruidos unos sepulcros en las ruinas de la antigua iglesia de Santiago de Sahagún, y dió antecedentes sobre el descubrimiento de una arquería de ladrillo y una nueva galería de alcantarillado, ambas romanas, en Astorga.

El señor Torbado dió cuenta de la visita efectuada a Escalada, de las obras de reparación precisas en aquel Monumento nacional, y de haber adquirido unos objetos encontrados en Lancia, para el Museo de la Comisión, cumpliendo con ello el acuerdo tomado en la sesión de 7 de los corrientes.

SECRETARIAS MUNICIPALES VA CANTES

La "Gaceta" publica el anuncio de concurso, por plazo de treinta días, para cubrir las secretarías municipales de segunda categoría en esta provincia que se indican:

Cacabelos, 5.000 pesetas; Folgoso de la Rivera, 4.000; Molinaseca, 4.000; Palacios del Sil, 4.000; Paradaseca, 4.000; Vega de Infanzones, 3.000; Pedrosa del Rey, 2.000; San Emiliano, 4.000.

UN ACCIDENTE

Nos aseguran que en el pueblo de Villacedré se hundió una noria cuando la estaban arreglando, hiriendo a cuatro personas.

ESPEJO

VINOS Y COÑAC
Pedro Domecq y C.

Jerez de la Frontera
Representante exclusivo para las provincias de Burgos y Palencia, Luis de Pablo Ibáñez Apartado, 61, Burgos

DE "EL DÍA DE PALENCIA"

Hace treinta y nueve años

CORRESPONDENCIA DE MADRID

--En los círculos financieros ha causado penosísima impresión el rumor que circula acerca del plan retístico que desea acometer el gobierno para nivelar los presupuestos de ingresos y gastos obra descabellada, por no decir inhumana, ya que recurren al angustiado contribuyente y no a las oficinas públicas.

--Parece ser que cuando conferenciaron los señores Cánovas y Castelar de la crisis agrícola por que atraviesa la provincia de Huesca, la entrevista se relacionó exclusivamente con las elecciones.

El señor Romero Robledo ha salido para Andalucía en el expreso.

--La Reina tiene preparado su viaje para las ocho de hoy, con dirección a San Sebastián.

--El señor Castelar visitó esta mañana al jefe de los fusionistas para despedirse de él y cambiar algunas impresiones sobre los asuntos políticos de actualidad. Ambos prohombres quedaron en verse dentro de poco en San Sebastián o Biárritz.

CAPITAL Y PROVINCIAS

En el pueblo de Dueñas viene llamando la atención de todo el vecindario el sinnúmero de robos que se han sucedido de poco tiempo a esta parte.

--Un distinguido amigo nuestro nos escribe desde Zarauz, diciéndonos que el P. Coloma, célebre autor de "Pequeñeces", vendrá a Palencia en uno de los últimos días de este verano.

--El día dieciséis del actual falleció en Valladolid don Juan Monedero y Monedero, siendo su muerte generalmente sentida. A las ocho y media de la mañana de hoy ha sido trasladado al cementerio desde la casa ciento siete de la calle Mayor el cadáver del que fué nuestro querido convecino. El cadáver, conducido durante la noche anterior desde Valladolid por la carretera, había sido embalsamado en la capital vecina. Estaba encerrado en una caja de zinc y al exterior en otra elegantísima, cubierta de terciopelo con adornos niquelados. Para su conducción al cementerio, fué colocado en una lujosa carroza imperial

arrastrada por cuatro briosos caballos empachados. Presidían el duelo don Fernando Puga y don Isidoro Ordejón, parientes del finado; el diputado a Cortes don Gerardo Martínez y dos señores sacerdotes.

--Los trenes correos procedentes de Madrid han llegado hoy con cuarenta y cinco minutos de retraso.

--A juzgar por los carteles anunciados que hemos visto por las esquinas, dentro de poco tendremos en Palencia a la notable compañía de gimnasia que dirige el capitán Budoy, que continúa haciendo ascensiones con su globo en libertad.

--Se indica como medio de evitar el que los obreros que acuden a descansar y tomar reunidos el alimento de la tarde, no obstruyan las aceras de la calle de Barrionuevo, la creación de la guardia municipal, porque con razón el señor alcalde dice que sin personal no puede atender las quejas recibidas.

--Mañana se expondrán en diversos escaparates las elegantes moñas y banderillas para la corrida de toros que está anunciada para el día de Santiago en la plaza de esta capital, por aficionados de la población.

--En el Casino de Palencia es sacarán a subasta entre los señores socios el próximo domingo, los siguientes objetos; Aljofar, barajas, cabos de vela, estufas, chubersky y sillas.

TELEGRAFO

En Vicálvaro ha sido fusilado el cabo de trompetas Antonio Val, que mató a un sargento de la banda de artillería y que hace poco fué sentenciado a la pena capital por un Consejo de Guerra.

--Se asegura que el día veintuno serán indultados cuatro reos que han sido condenados a muerte.

--El telégrafo da cuenta de haberse desencadenado una terrible tormenta en América.

--Los domingos son los días más señalados para reunirse en Consejo los ministros de la Corona.

--El señor Cánovas pasará una temporada este verano en Corconte o Santa Agueda.

Lea usted "EL DÍA DE PALENCIA"

"AURORA" Compañía Anónima de Seguros

(FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del Ministerio de Fomento, de fecha 2 de Julio de 1909.

	PESETAS
Capital suscrito y desembolsado.....	4.500.000
Reservas voluntarias	8.783.000
Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908)	1.044.387'55
Reintegro satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1927	82.089.813'71

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)

Delegaciones principales:

BARCELONA.—Calle Cortes (Graz Via) n.º 623.

MADRID.—Paseo de Recoletos, n.º 6.

En edificios de su propiedad

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, con fecha 15 de Noviembre de 1929.)

Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, 140, 2.º

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO AGRARIA; Casa de Sol, Mayor, 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrarios de la provincia.

Grandes EXISTENCIAS y variado SURTIDO de

Calzos y bujes

Nortas

Arados

Prensas

Trilladoras

Aventadoras

EN LA FUNDICIÓN

CATALOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijos

Valladolid ALAEJOS

de ALAEJOS

de ALAEJOS

de ALAFIOS

de ALAEJOS

de ALAEJOS

de ALAEJOS

de ALAEJO

HOTEL CORREO MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas.—Casa especial para familias

Calefacción central —Cuarto de baño

El Hotel Correo se halla instalado en el número 4 de la calle del

Correo y desde él se domina la Puerta del Sol

Teléfono. 14-4-25

FABRICA de Mosaicos Hidráulicos y venta de tubos de cemento
ALBERTO BARON APARICIO
(PAREDES DE NAVA (Palencia))

HOLLAND AMERICA LINE ROTTERDAM

Servicio regular de vapores correos entre los puertos del Norte de España y los de Cuba-México.

Próximas salidas para los puertos de LA HABANA-VERACRUZ-TAMPICO y NUEVA ORLEANS.

v/ SPAARNDAM { Bilbao, 22 Julio
Coruña, 25 >
Vigo, 24 >

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase.

Precio del pasaje en tercera clase:

HABANA.....Pesetas 545'25
VERACRUZ-TAMPICO id. 596'50

(Incluidos los impuestos)

Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes señores:

Pérez Ullivarri e Hijos, Ltda., Bilbao.

Francisco García, Santander.

Viuda de A. López de Haro, Gijón.

López-Compañón, Coruña.

JOAQUIN DAVILA y COMPANIA VIGO

LA HORTENSIA Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

MATERIAL GARANTIZADO

YESO, CEMENTOS, AZULEJOS, FREGADERAS DE GRANITO

HIJO DE JESÚS PEREZ

Casado del Alisal, 14 -- (Antigua Cubana)

PALENCIA

GANADEROS

LA SAL MARTINEZ debe su grandiosa popularidad y venta a los crecientes éxitos logrados por miles de ganaderos que con ella han prevenido a los ganados sanos y curado radicalmente a los atacados del BAZO O CARBUNCO.

Dadla a vuestros ganados y evitaréis su muerte. Cientos de cartas de ganaderos españoles, a disposición de los que las deseen, lo acreditan.

INFORMES: FRANCISCO MARTINEZ Y HERMANO, ALMONACID DE LA SIERRA (Zaragoza).

Pídala en Farmacias, Droguerías, Asociación general de Ganaderos, Madrid, y al autor.

LUCIO NIETO

MÉDICO - DENTISTA

Consulta diaria en Carrión de los Condes

CUANDO NECESITE IMPRESOS Y LOS DESEE ESMERADAMENTE HE-
:: :: CHOS, ENCARGUELOS EN LOS TALLERES TIPOGRAFICOS DE :: ::

EL DIA DE PALENCIA

PROPIEDAD DE LA FEDERACION CATOLICO-AGRARIA

Anuncios por palabras

LADRILLOS gruesos, delgados, superiores. Grandes existencias. Precios económicos, en tejera o sobre vagón. Manuel Rodríguez, Vado-Cervera.

AVENTADORAS a mano y a motor, tres tipos distintos escogidos entre los de más fama. Visite estos almacenes y podrá usted elegir el modelo que mejor se adapte a sus necesidades. Maquinaria Agrícola. Feliciano Ortega, sucesor de Ahles y Schlayer, Palencia, Valladolid, Burgos.

SE VENDEN tres vacas, abocadas a parir; un novillo y una novilla, de raza lechera, juntas o separadas. Pedro Cembreros, San Mamés de Campos.

VENDESE yegua, 6 años, dos dedos, buenas formas. Para tratar, con Felisa Sevilla, en Iteo de la Vega.

POR DEJAR labranza, véndese mula, siete años, seis dedos, a toda prueba; segadora "Adrianze", buen uso, Juan María Díez, Villalumbroso.

VENDESE jata de dos años, primer parto; pura raza, dando abundante leche, con su cría hembra. Eudocio Marcos, Amayuelas de Abajo.

VENDESE carro par, con aperos para labranza y macho 4 años, 3 dedos, a toda prueba. Laureano Fuente, Alar San Quirce.

DESTAJISTAS. Se necesitan para transporte de piedra caliza en la carretera de Puente de Astudillo a Villadiego. Para informes y tratar, dirigirse a don Frutos Adover, calle Mayor Principal, 197, Palencia.

VENDESE la casa número 5 de Paz Universal. Para tratar, en la misma, principal.

ARRIENDASE panera, calle Mancornador, muy capaz para cereales. Tratar: Mayor Pral, 197, duplicado, segundo.

VENDESE caballo, cinco años, seis dedos; a prueba de trabajos y para serret. En Paredes de Nava, con Jerónimo Lobete.

VENDESE serret, usada, y arros, buenas condiciones. Miguel Polvorosa, en Frómista.

VENDO casas calles. Pastores, Canalejas, Colón, Trompadero y Plaza de la Catedral; un majuelo, inmediaciones a la Casa Pequeña del Monte. Diríjanse: Mayor, 28, bajo, derecha.

VENDESE O CAMBIASE casa nueva construcción, situada en extrarradio de esta ciudad, con dos viviendas, amplio corral y cuadras, apropiado para labrador, lechería u otra industria. Informes, EL DIA.

NECESITASE AMA seca, para niño de 2 años. Informes, Nazario Torres, Becerril de Campos.

POR HABER DEJADO la labranza, se venden una máquina segadora, otra beldadora y un carro; todo en buen uso. Dirigirse a Daniela de Cea, en VILLALCON.

ARRIENDANSE los pastos de los montes de San Cebrián de Buenamadre y del Carrascal Razón, San Cebrián de Buenamadre, Francisco Espegal.

OCASION. Véndese camioneta Citroen B-15, de mil kilos, 10 caballos, a toda prueba. Tratar en taller Arturo, con Julio Simón.

AUTO "VICTORIA", dos plazas, en buen estado, se vende en 1.000 pesetas, a toda prueba. Razón, Mayor Pral, 108, Ultramarinos "La Montañesa".



—Este es un ídolo indio que me ha costado mil pesetas. Dicen que trae buena suerte. ¿Usted lo cree?
—Al que se lo vendió a usted se la ha traído.

—Me parece que fué usted mismo quien me cortó el pelo la vez pasada.
—No puede ser, caballero. No llevo más que seis meses empleado en esta peluquería.

GALANTERIA
—Esta momia tiene dos mil años.
—Mira, querida. A su lado resultas una nena.

NOTICIARIO

SECRETARIO COMUN

En la «Gaceta» aparecida el pasado día 13 del corriente mes, ha sido publicado un Real decreto del día 8 del actual por el que ha sido aprobada la agrupación de los Ayuntamientos de Lores y San Salvador de Cantamuga, de esta provincia, con objeto de sostener un secretario común.

Este Real decreto le firmó el sobesano en la embajada de Londres.

LA ESTACION PARA LOS «AUTOS» DE LINEA

El señor alcalde tiene convocados para el miércoles a los empresarios de los automóviles de línea, con el fin de informarles del proyecto de estación en Palencia, que contará con importantes servicios en beneficio de los viajeros.

«Los que no veraneamos» este es el título de nueva y sugestiva información que publicará EL DIA DE PALENCIA

NECROLOGIA

En Añiza ha fallecido doña Emilia Díez de Santiago, después de recibir los Santos Sacramentos.

La finada, por sus virtudes y afable trato, era muy apreciada.

A su afligida familia expresamos nuestro más sincero pésame.

ASOCIACION DE SANTA RITA DE CASIA

Celebrará sus cultos mensuales el 22 de los corrientes, con misa de comunión a las ocho de la mañana y ejercicio con exposición de S. D. M. a las siete de la tarde, en la iglesia conventual de Religiosas Agustinas Recoletas.

Se aplicarán por la intención de una devota de la Santa.

GACETILLAS

D. SANTIAGO CUESTA CEINOS hizo su consulta de médico dentista por unos días. La reanudará el 4 del mes próximo.

Es su traje de punto muy lindo, y su bolso de un chic tentador, su sombrero de estilo moderno, y su media de fino color.
La preguntamos cuál es su comercio y responde: «¿no sabes, amor? que estas cosas que son elegantes que estas cosas que son elegantes»
MARTIN el gran amo y señor?
MAYOR PRAL. 78

Sucesos

POR VIAJAR SIN BILLETE

Ha sido detenido el menor Ramón Lloves Lahoz, natural de la provincia de Orense, el cual viajaba sin billete en el tren mixto de Madrid a Coruña.

RIÑA

Fueron denunciados los vecinos de esta capital, Remigio Gómez de la Calle y Emilio Herrero Sardón, por maltratarse mutuamente de palabra y obra en la calle Mayor.

EN EL SUCEO INTERVIENE EL SERENO. SUSTRAE UN BILLETE DE CIEN PESETAS A SU MADRE

Por los guardias de Seguridad han sido presentados en la Comisaría de Vigilancia, Maximino Relea Antolín y su novia Felisa Méndez Rodríguez.

Esta ha sustraído a su madre, que se halla enferma, un billete del Banco de España, de 100 pesetas, que guardaba en un baúl, cuya cantidad se gastaron en comer y beber los novios, quedándose sólo 25 céntimos.

Felisa vive con su madre en la calle del Obispo Lozano, 6.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

ESCANDALO

En la Plaza del Mercado promovieron un fuerte escándalo Eloy Cuesta Yáñez y Angel V. González, que estaban embriagados.

Se les denunció ante la autoridad gubernativa.

ARROLLADA POR UN AUTOMOVIL

En la mañana ed ayer ocurrió un lamentable accidente frente a la Huerta de Guadián.

Iba por la Avenida de Manuel Rivera el automóvil de la matrícula de Valladolid 863, conducido por el practicante don Victor Santa Cruz, y al intentar cruzar dicho camino, dos niñas, una de ellas llamada Valentina Urbaneja, de seis años, fué arrollada.

Según manifestaciones del señor Santa Cruz y de cuantas personas presenciaron el hecho, el atropello no pudo evitarse, a pesar de los trabajos del conductor, quien frenó con toda rapidez e hizo un viraje, y debido a estas medidas el suceso no tuvo peores consecuencias.

La niña fué alcanzada por la aleta delantera del coche y derribada al suelo.

Don Victor Santa Cruz corrió en auxilio de la criatura, y llevándosela a otro automóvil que a la sazón pasaba por allí, la condujo a la Sala de Socorro.

En este benéfico centro, el facultativo de guardia procedió a practicar la primera cura a Valentina, apreciéndola

erosiones en las regiones frontal, malar derecha y nasal, y una herida contusa en el pie derecho, siendo su estado de pronóstico reservado.

Después de asistida pasó a su domicilio, Corral de Matorras, 2.

El señor Santa Cruz estuvo en la Comisaría de Vigilancia para dar cuenta del suceso.

AMENAZAS

En la calle de Colón ha sido detenido Pablo Seneque Arias, sin domicilio, por amenazar con una navaja a la vecina de la calle de San Bernardo, Abundia Pastor Hernández.

SUSTRACCION DE UNA BICICLETA

En el pueblo de Joarilla (León) detuvo la Guardia civil al joven Eusebio Francés Rodríguez, autor de la sustracción de una bicicleta en la Plaza Mayor de Villada, al vecino de Villarramiel Lorenzo Guerra.

INCENDIO EN EL CAMPO

Nuestro activo corresponsal en Villaumbrales nos comunica que ayer, a las dos de la tarde, al paso de dos máquinas acopladas en dirección ascendente, se produjo un incendio en los sembrados de dicho término municipal, de bastante consideración.

El siniestro se debió al desprendimiento de chispas, propagándose rápidamente por los pagos el rollo, carnerillas, salaices, alcanzando las llamas una extensión de setenta y cinco hectáreas aproximadamente, según cálculos y referencias de varios labradores.

Por un repique general de campanas se dió la voz de alarma, acudiendo el pueblo en masa a sofocar el siniestro, sufriendo quemaduras de leve importancia algunas personas.

Los vecinos perjudicados están afligidos, pidiendo protección a los Poderes públicos, y a la Compañía una indemnización proporcionada al daño.

El gobernador, en virtud de la comunicación facilitada por aquel activo Ayuntamiento, ha dispuesto que por la Sección Agronómica se envíe un perito para tasar los daños. Además ha telegrafado al Gobierno.

SALA DE SOCORRO

Heridos curados en este centro:
Eloy Cuesta, de 25 años; alcoholismo agudo.

Jesús Herrero, de 13; herida en la mano derecha.

José Cendra; erosiones en la mano derecha.

Gregorio Rafael, de 16; erosiones en la región escapular derecha.

Antonio Gil y Morales

Médico Odontólogo

(Sucesor de Ibáñez)

Últimos adelantos de la especialidad

MAYOR PRINCIPAL, 35
Consulta los domingos en Carrión

BALNEARIO DE LEDESMA

SALAMANCA

Completamente reformado. Gran Hotel. Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes: dirigirse al administrador del Balneario

BALNEARIO DE VALDELATEJA (BURGOS)

Aguas de admirables resultados en enfermedades del estómago, reumatismo, nutrición, matriz y sistema nervioso. Temporada oficial, 20 de junio a 30 de septiembre.

Combinación por autos de la línea de Burgos a Ontaneda; por Cabañas de Virtus (estación) y Pollentes.

BUEN NEGOCIO

En Osorno arriéndase Casa-Fonda, próxima a la Estación del F. C., con modernas y amplias habitaciones. Calefacción, luz y cuartos de baño. Agua corriente. Espaciosa bodega.

Departamento propio para cantina y gran Frontón de pelota, próximo a ésta. Arriéndase en buenas condiciones.

Dirigirse a José María de la Sierra, en Osorno.

Últimas novedades

en discos Odeón y Regal. LA FILARMONICA: Mayor Pral., 69. Teléfono 50, Palencia.



El valor de un fotograbado del tamaño del que ilustra este anuncio, es de pesetas 2

No viva D. engaño: Consúltanos directamente en nuestros talleres de fotograbado para clichés de cualquier tamaño, sea de línea, directo o colores.

Haga sus encargos de clichés, para revistas, periódicos, orlas, cabeceras de cartas, anuncios ilustrados, recordatorios, etc., etc., en los talleres de fotograbado de la Federación Católico-Agraria de Palencia Trabajos rapidísimos, ejecución esmerada.

Director técnico. Guzmán do Rego

ALCANCE DE MADRID

El Gobierno—dice Berenguer—prepara un presupuesto sincero

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

Madrid.—El jefe del Gobierno estuvo el sábado por la tarde visitando al coronel de Estado Mayor, señor Calderón.

A las seis y cuarto marchó al ministerio del Ejército, donde despachó algunos asuntos, saliendo luego para Cercedilla.

Al abandonar el ministerio, hablando con los periodistas, manifestó que no tenía noticias que comunicarles.

—La tranquilidad es completa. He visto las informaciones de los periódicos relacionadas con el Consejo y que por cierto reflejan exactamente lo tratado en él.

Añadió que se había examinado el curso de Radiodifusión, declarándolo desierto, reinando unanimidad en todos los ministros para tomar tal determinación.

—Realmente—dijo—era un poco absurdo conceder un monopolio de esa importancia por un período de veinte años y precisamente en vísperas de apertura de Cortes.

—Entonces, ¿continuará el régimen actual de radiodifusión?—preguntó un periodista.

—No sé, supongo... Pero espero que la Junta técnica me proponga alguna fórmula.

Continuó diciendo el presidente que, como habrían visto, el Gobierno no se preocupa de la confección de un presupuesto sincero para dejar en libertad a las Cortes en las primeras sesiones para discutir y tratar los asuntos políticos, que también tienen importancia.

Después el jefe del Gobierno se despidió de los periodistas.

EL PROBLEMA DEL CAMBIO

Madrid.—Se ha celebrado una nueva reunión de banqueros para tratar del problema del cambio.

Ha presidido la sesión el señor Montalvo, subgobernador del Banco de España.

Hasta el lunes o el martes no se facilitará a la Prensa una nota acerca de los resultados de sus deliberaciones.

DICE EL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid.—El ministro de Trabajo mantuvo una extensa conversación con los periodistas.

Se ocupó para elogiar el valor social que representa, de la venta de terrenos al Estado realizada por el marqués de Viana para parcelarlos entre sus colonos.

—El ministerio—dijo—contribuye con la mayor complacencia a la terminación del asunto. El ilustre prócer será objeto el día 25 de un acto de homenaje y gratitud, que se celebrará en el pueblo de Solocancho (Avila), en donde se encuentran enclavadas aquellas propiedades.

El conde de Guad-el-Jelú, en unión de otros elementos del ministerio, asistirá al acto, y al anunciarlo expuso la importancia enorme que revisten las parcelaciones.

Papel del Estado

Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace irrevocables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González R. de Medina e hijo Luis González Morge (abogado).

Intervienen en la compra-venta el contado y a plazo de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas Nacionales y Extranjeras.

Cotización diaria telegráfica de todas las Bolsas.

Domicilios: Barrio y Mier, 14, 1.ª y Menéndez Pelayo, 21.

ciones, obra de la mayor trascendencia que pueden llevar a cabo los Gobiernos.

El ministro, después se refirió a la visita que había tenido del gobernador civil de Barcelona y a la que por la tarde recibiría del de Vizcaya, para tratar de asuntos relacionados con ambas poblaciones.

—Estas visitas—indicó—contrastan con las que de particulares acuden a los ministerios para plantear sus intereses personales, sin tener en cuenta para nada los del Estado, que son tan sagrados como aquéllos, y que entorpecen el trabajo, por la pérdida de tiempo que implica el tener conocimiento de sus deseos.

El señor Sangro dijo también que para dar mayor impulso e interés al "Boletín Oficial" del Ministerio se ha ocupado de su transformación y las reformas introducidas podrán ya apreciarse desde el presente mes de julio.

—Así, esa publicación, tan necesaria como importante—añadió—, rendirá mayores resultados que los hasta ahora obtenidos.

Por último, el marqués de Guad-el-Jelú anunció a los periodistas que el martes o miércoles será firmado por Su Majestad el Rey el decreto de implantación de "carnet" electoral, del que se ocuparon en el Consejo de ministros celebrado el viernes.

LA CENSURA

El general Mafzo ha sido visitado por varias comisiones.

Después recibió a los periodistas, manifestándoles que la tranquilidad en España era completa.

Un periodista preguntó al ministro acerca de la visita que le había hecho el alcalde de Madrid.

Dijo el general Marzo que el alcalde le había visitado para agradecerle la sujeción de un artículo del Estatuto municipal sobre las votaciones en las sesiones plenarias, que dificultaba su desenvolvimiento.

Hablando de la desaparición de la censura, el general Marzo dijo que vería con gran entusiasmo su desaparición, pero

que era el Gobierno quien tenía que decir la última palabra.

LA BAJA DE LA PESETA

En la "Gaceta" se publica una Real orden del ministerio de Hacienda que dice así:

"En virtud de la autorización que concede a este ministerio el artículo primero del Real decreto-ley número 1.548, de 26 de agosto de 1928. Su Majestad el Rey (que Dios guarde) se ha servido disponer:

1.º Que, a partir de 1 de agosto próximo, y sea cualquiera la fecha del aforo, las Aduanas del Reino exigirán el pago en oro efectivo o valores considerados como tal por el inciso primero de la Real orden de 31 de agosto de 1928 del importe total de los derechos arancelarios de importación cuyo ingreso tenga lugar desde dicha fecha, referentes a las mercancías comprendidas en las partidas siguientes del Arancel: 195, 196, 564, 565, 689, 691, 692, 716, 717, 721, 722, 723, 729 y 730/a, 729 y 730/b, 729 y 730/c, 729 y 730/d, 729 y 730/e, 729 y 730/f, 731, 732, 795, 796, 824, 826, 853, 854, 855, 975, 1.222, 1.283, 1.290, 1.298, 1.325, 1.492, 1.496, 1.500, 1.501 y 1.508.

2.º Las mercancías a que se refiere el párrafo anterior, que son susceptibles de importarse en régimen de paquetes postales y en el rápido despacho que establece el art. 116 de las vigentes ordenanzas de la Renta, quedarán igualmente sujetas al pago en oro del importe de los derechos de Arancel.

3.º Quedan subsistentes, en relación a las mismas, para el pago en oro, las disposiciones actualmente en vigor en cuanto no se opongan a lo que se previene en esta disposición.

EL VERANEO REGIO

Santander.—Ha llegado el capitán general de Burgos, con objeto de esperar al Rey.

Este llegará a las nueve y media de la mañana y desembarcará en el Club Náutico, donde le esperarán las comisiones y varias bandas de música.

Durante el día del sábado, la Reina permaneció en Palacio, presidiendo una reunión de damas del Ropero de Santa Victoria.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS

París.—Ha marchado a Berná el príncipe de Asturias, acompañado del embajador de España y del marqués de Camarasa. Acudieron a despedirle a la estación las autoridades y nutrida representación de la colonia española.

DE AVIACION

Berlín.—Se han preparado ya las 125 avionetas que tomarán parte en el concurso internacional.

Se establecerán servicios de vigilancia y de observaciones meteorológicas.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

PALENCIA

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito en custodia de esta Sucursal, número 1.022, expedido con fecha 10 de octubre de 1930, a nombre de doña Eleuteria Nieto Blanco, de Carrión de los Condes, comprensivo de pesetas, nominales 12.500, en un título serie D. número 1.393 de la Deuda Interior 4 por 100, se anuncia al público para que quien se crea con derecho a reclamar, lo haga dentro del plazo de un mes, a contar desde el día de la fecha, pasado el cual se expedirá duplicado, anulando el original quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Palencia, 5 de junio de 1930. El director.—J. Pérez Tená.

LOS MAESTROS

Homenaje a Benavente

Reunida la Comisión Ejecutiva del Homenaje a don Jacinto Benavente que organiza la Confederación Nacional de Maestros, se toman los siguientes acuerdos:

Hacer público y definitivamente el propósito del homenaje, que consistirá en recabar de los Poderes Públicos la creación de un grupo escolar con el nombre de Jacinto Benavente, o que se dé este nombre a uno de los que se construyan.

Abrir una suscripción de carácter popular para erigir un monumento alegórico que simbolice su gloriosa producción teatral.

Constituir una comisión colaboradora y otra de honor formada con las principales figuras de la escena, del

periodismo y de la enseñanza, así como de personas afines de estos sectores, que simpaticen con la idea.

Designar para la realización del trabajo escultórico, al artista granadino José María Palma.

Hacer una circular-manifiesto para pedir la aportación de colectividades, agrupaciones, etc., que se asocien espiritual y económicamente al homenaje.

Hacer los nombramientos del Comité de honor, indicados en la circular-manifiesto, así como los de Vocales colaboradores.

Madrid y julio de 1930.—La Comisión Ejecutiva: C. Martínez Page, Z. Ladislao Santos, Valentín Fernández Cuevas, Ángel A. Castilforte.



VEA ESTA JOYA EN LA Relojería DE Regino Salamanca Mayor Principal, 53 PALENCIA

SUCESOS DE TODAS PARTES

Un novio dispara un tiro contra su novia. Violento incendio

AGRESION

Granada.—En Padul, un empleado del Ayuntamiento disparó una pistola contra su novia Concepción Maldonado, de 20 años, maestra, hermana del médico titular, causándole una herida grave en la cabeza. Se ignoran los móviles de la agresión.

INCENDIO

Bilbao.—En San Julián de Musques se produjo un incendio en una casa de dos pisos, que quedó destruida. El vecino Luis Peña se arrojó por una ventana a la calle al verse envuelto en llamas, y sufrió graves heridas. Las pérdidas se calculan en 35.000 pesetas.

SE ESPANTAN DOS CABALLERIAS Y ARROLLAN A UNOS NIÑOS

Salamanca.—En una dehesa del término de Garcihernández se espantaron dos caballerías enganchadas a un trillo, del que fué despedido el jornalero José Guevara, que resultó con lesiones de importancia. Las caballerías arrollaron a los niños Juan Sánchez Carrasco, de cuatro años, e Isidoro Flores, de tres, y a una mujer llamada Matilde Rodríguez, que intentó detener a los animales. Los tres sufren heridas graves.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

Huelva.—En la mina Silos de Cabaña se produjo un desprendimiento de mineral en el piso quinto, que sepultó a cuatro obreros.

Se organizaron los trabajos de salvamento, habiéndose extraído dos cadáveres, continuando los trabajos para extraer a los otros dos.

GRAVE ACCIDENTE

Madrid.—En el término municipal de Leganés, un carro guiado por el soldado Lorenzo García volcó al llegar al arroyo de Butarque. A consecuencia del accidente, el soldado sufrió graves heridas y falleció en el hospital de Carabanchel. También resultaron con lesiones graves dos muchachos hermanos, llamados Antonio y Rafael Armuñol, de 12 y 10 años, que iban en el carro.

ABOGADO AGREDIDO

Almagro.—Cuando se dirigía a su domicilio el abogado don David Royo, fué agredido por el primer teniente de alcalde don Carmelo Jocandre, el cual se

abalanzó sobre el abogado, propinándole fuertes garrotazos en la cabeza.

Se atribuye la agresión a motivos políticos.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Zamora.—En la carretera de la estación, una camioneta conducida por José Nieto, a quien acompañaba Emilio Mi guélez, chocó con un autobús al querer evitar el atropello de un guardia a quien el autobús alcanzó, produciéndole una herida grave en la cabeza.

El conductor de la camioneta y su acompañante se causaron lesiones de escasa importancia al romperse el parabrisas.

REGISTRO POLICIACO

París.—La Policía judicial ha practicado un registro, sin resultado práctico, en

el domicilio del apoderado de la Sucursal de un Banco de Nueva York y consul de Bolivia, señor Villanueva, autor de una estafa de varios millones de francos.

LAS PROPAGANDAS DEL TURISMO

Henri de Montherlant ha publicado en "Paris Midi" un artículo, que se titula "Ilusiones perdidas. La decepción de Granada". No hay arquitectura, paisaje, belleza de ningún orden, cosas las más nobles y admirables, que no presten al ingenio y al humor motivos para la excentricidad, la paradoja, la burla o la negación de las nociones consagradas. Algo así esperábamos del artículo por su epigrafe y por la reputación literaria de su autor; pero no tiene nada de eso, ni estilo siquiera; es la narración increíble,

escrita a la ligera, casi ramplona, de un viajero que, según dice, ha intentado conocer a Granada en tres ocasiones y en ninguna pudo resistir más de un día el aburrimiento del espectáculo.

Los jardines de la Alhambra, agradables como una fronda cualquiera, no dan a los sentidos más recreo que un rincón del bosque de Bolonia en París o del de la Cambre en Bruselas. La restauración de la Alhambra es demasiado sabia; todo en ella parece del año anterior; causa el mismo efecto que el pabellón hispanomorisco de una Exposición. ¿Qué más hay en Granada? Un tranvía risible, que eterniza los viajes desandando una cuesta estrecha para dar paso a los carruajes con que topa, y en el que se entretienen los pasajeros con apuestas sobre el número de maniobras que hará el vehículo antes de llegar a su destino... "Granada, como las demás ciudades históricas (de todas habla Montherlant con el mismo fingido desdén), sólo dan al curioso la inmensa alegría de abandonarlas".

Cabe sospechar si un artículo así, que no logra la humorada, será una contra-propaganda mal servida por un escritor desenfadado; si la organización oficial del turismo en cada país busca su clientela, desviándola de los otros por el descrédito. No aconsejamos igual procedimiento a la organización española, pero si le ofrecemos una indicación aprovechable del artículo de Montherlant. "Mostrad a cualquiera la postal con la vista de Granada, tomada desde la Alhambra, borrándole el rótulo; preguntadle qué ciudad es aquella, y os contestará: "Poitiers, Moulins u otros nombres..." Habrá que cuidar con más esmero las propagandas gráficas de nuestro turismo. Sabemos que en las colecciones destinadas al extranjero hay postales tan infelices como la de Granada: una vista de los tejados de Toledo, otra vista de las murallas de Avila, una pareja huertana de Valencia cabalgando por un desierto, y cosas por el estilo. Verdad que esta propaganda es la que evita las decepciones, porque luego lo vivo resulta mejor que lo pintado; pero se suele hacer al revés en otros países, donde el turista no suele encontrar más de lo pintado... y gracias.

(De "A B C".)

Banco de Ahorro y Construcción

En la mañana del sábado y ante el notario de esta plaza, señor Alvarez Robles, quedó firmada la escritura de compraventa a favor del BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION, de varias fincas rústicas, situadas en términos municipales de Villamarín y Revilla de Campos, por valor de 22.255'60 pesetas, adquiridas por esta Cooperativa para su asociado núm. 25.715, don Germán Aguado Villaumbrales.

La entrega oficial de estas fincas se efectuará en Villamarín, el próximo día 25, quedando invitados por la presente todos los asociados y cuantas personas deseen presenciar dicha entrega, la que se efectuará a las diez de la mañana.

EL DELEGADO PROVINCIAL,
MANUEL GONZALEZ DIAZ

Para riegos

NORIAS Y BOMBAS CENTRIFUGAS para todos los rendimientos, con motor eléctrico o a gasolina.

Talleres de Construcciones Mecánicas, Reparación de toda la clase de Máquinas Agrícolas. Fundición de hierro y metales.

NORBERTO MARCOS, MORAN Y C^{IA}, S. L.
Casado del Alisal «La Cubana». Teléfono 192.-PALENCIA

Balneario de Ormaiztegui Con grandes reformas

Aguas Sulforosas Ferromangániferas. Tratamiento de las dermatosis. Afecciones nasofaríngeas, catarros crónicos, anemias, clorosis y reumatismo. Completamente reformado el Balneario, ha sido dotado de agua corriente en las habitaciones. Espléndida instalación de baños e hidroterapia; renovados muebles y decorado. Frontón. Tennis. Billar. Trenes eléctricos a todas horas a San Sebastián y excursiones; muy próximos San Ignacio de Loyola, Aranzazu, Cestona, Alzola. Estación a los 100 metros del Balneario.

Pensión completa de 7 a 14 pesetas
Temporada oficial de 1 de Junio a 30 de Septiembre
Informes y folletos al Propietario Don Antonio Izuzquiza
ORMAIZTEGUI

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA

Consulta en Astudillo los domingos

CONDE DE GARAY, N.º 11.-PALENCIA

URALITA S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión.—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y arisonados DEKOR en todos los estilos.—Reproducciones de arte LENA. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente.

SUCURSAL EN PALENCIA: MAYOR PRAL, 258
TELÉFONO 306

Balneario de CUCHO (Burgos)

a 10 kms. de Miranda y 20 de Vitoria.
Aguas SULFUROSAS-CALCICAS, SULFIDRICAS, NITROGENADAS

CURAN: las enfermedades de la PIEL, eczemas, úlceras, picores y las del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, catarros crónicos, asma.

Escrofulosis-Artritis-Reumatismo.
Hermoso Parque.—Clima sanísimo.—Precios económicos.

Apertura el 20 de junio.

PIDAN FOLLETOS

PIANOS USADOS

Desde 300 pesetas. LA FILARMONICA, Mayor, 69. Teléfono 50, Palencia. Alquileres desde 15 pesetas.

Yagües García

OCULISTA

DEL INSTITUTO OPTALMICO

CONSULTA DIARIA DE 10 A 1

Gratis para los pobres, de 4 a 6

Mayor Pral. 64, 1.º PALENCIA



U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid

Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado

RAYOS X

Ha trasladado su consulta

Mayor Principal, 28, entresuelo



Tres aspectos de la Procesión Sacramental de San Lázaro

(Foto Guzmán do Rego)

Por Teléfono, -- Última Hora

Lotería nacional

En el sorteo celebrado hoy en la Corte, han resultado premiados los siguientes:

NUMEROS		PESETAS
25831	Madrid-Granada	150.000
28083	Barcelona	80.000
34602	Algeciras-Valencia	60.000
34099	San Feliú de Llobregat	20.000

Con 3.000 pesetas

- 4215 San Sebastián-Barcelona
- 17270 Madrid-Bilbao
- 15017 Madrid
- 17290 Madrid-Barcelona
- 18170 Vinaroz-Madrid
- 30280 Barcelona-Madrid
- 9324 Raus-Madrid
- 28386 Málaga-Barcelona
- 28783 Almadén-Madrid
- 36839 Madrid-Jaén
- 29412 Nerva-Barcelona
- 33494 Valencia-Línea
- 1430 Carmona
- 12207 Madrid-Valladolid
- 10278 Barcelona-Burgos
- 1243 Madrid-Sevilla
- 2475 Barcelona-Santafé
- 3455 Murcia-Madrid
- 27358 Santander-Castellón
- 34374 Madrid-Almería

COTIZACIONES DE HOY

Madrid.—Hoy, en la Bolsa de Madrid, han facilitado las siguientes cotizaciones oficiales: libras, 42,25; francos, a 34,25, y el dólar, a 8,70.

LOS INTERVENTORES DE ADMINISTRACION LOCAL

Madrid.—En el salón de subastas del Ayuntamiento de esta corte se celebró la sesión inaugural de la Asamblea Nacional de Interventores de Administración local.

Presidió el director general de Administración, señor Salvador.

Don Diego León, del Colegio de Valladolid, saludó a los asambleístas y rogó al señor Salvador fuera intérprete de las aspiraciones de los interventores cerca del Gobierno.

El señor Salvador dió la bienvenida a los asambleístas, a quienes excitó para que expusieran sus aspiraciones, que habrán de ser llevadas al Gobierno, que actualmente se encuentra en buena disposición para atenderles.

Después se pasó a la elección de la mesa, y tras de un ligero debate, se hizo la distribución de las ponencias, EL REY LLEGA A SANTANDER
Santander.—A las nueve y treinta de la mañana ha llegado a esta capital S. M. el Rey de regreso de su viaje a Inglaterra, acompañado del ministro de Estado.

La babia presentaba un aspecto verdaderamente deslumbrador y pintoresco, viéndose centenares de embarcaciones engalanadas que inundaban el puerto en espera del trasatlántico en que regresaba don Alfonso.

Cuando se divisó el «Arlanza», las embarcaciones salieron a su encuentro, destacándose algunas del Club Náutico, vistosamente engalanadas.

El rey se asomó a la toldilla del «Arlanza», vistiendo uniforme de almirante de diario, trasladándose a una gasolinera, en la que le esperaban las autoridades, a quienes saludó.

Apenas desembarcó Su Majestad, ocupó un carruaje descubierto, en el que se trasladó al palacio de La Magdalena, seguido de numerosos automóviles, ocupados por la aristocracia de la corte que veranea en Santander.

A ambos lados del trayecto se alineaba la multitud que aclamó delirantemente al Soberano.

Al llegar al palacio de La Magdalena, los aplausos redoblaron, y Su Majestad tuvo que saludar a la multitud, que no cesó de victorearle un solo momento.

EL VIAJE DE ESTRADA A GALICIA

El Ferrol.—Se han recibido noticias de que el ministro de Gracia y Justicia señor Estrada llegará a esta población el martes día 29 para asis-

tir a la inauguración de los arsenales del puerto.

Con este motivo se han organizado diversos actos en su honor.

LO QUE DICE MARZO

Madrid.—El ministro de la Gobernación al recibir hoy a los periodistas les dijo:

—He leído en un periódico una referencia de la entrevista que el sábado último celebré con el Doctor Albiñana en la que se daba a entender que yo había prometido a dicho señor concederle el permiso necesario para el desfile por las calles madrileñas de llamados legionarios de España, acto que había de celebrarse el día 25 del CONSACRACION DE UN NUEVO PRELADO

Alicante.—En Orihuela se ha celebrado la ceremonia de consagrar al nuevo Obispo de Badajoz, oficiando de consagrante Monseñor Tedeschini.

A los actos, que con este motivo se han celebrado, han concurrido el Obispo de Madrid-Alcalá y una representación del cabildo y autoridades de Badajoz, además de las autoridades alicantinas.

A mediodía se celebró un banquete.

En la próxima información que publicará EL DIA DE PALENCIA se explicará gráfica y literariamente cómo pasamos las horas "Los que no veraneamos"

Almacén de maderas

Entarimados de todas clases, jambas, Rodapiés, Molduras, etc.

Talleres mecánicos de carpintería y herrería Aserradero de maderas

Elaboración general de maderas para carpinteros, ebanistas y carreteros, Gran fábrica de JERGONES hierro, camas y somiers y todo lo concerniente a tejidos metálicos: una de las primeras en su clase.

José Galiego Rulpérez.—Cervantes, 9 y 11.—PALENCIA



en trozos de 500 y 250 grs.

SEÑORA: si desea usted que su ropa le quede admirablemente limpia y tenga más duración, mándela lavar con

JABON CHIMBO

actual. Y quiero decir que esa referencia es inexacta pues desde el primer momento negué rofundamente a dicho señor el permiso que me pedía, ya que firme en mi línea de conducta no iba a conceder a unos, lo que se niega a otros,

REGRESA BERENGUER

Madrid.—Esta mañana ha regresado de Cercedilla el jefe del Gobierno, general Berenguer.

El presidente del Consejo ha recibido en su despacho la visita del Cardenal Primado.

EL REY SALE PARA MADRID

Santander.—Esta tarde a las dos ha salido en automóvil con dirección a Madrid Su Majestad el Rey don Alfonso XIII.

Tan pronto como llegue a la Corte se trasladará a Palacio el jefe del Gobierno para despachar con S. M.

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL

Montevideo.—Ayer se jugaron los dos partidos correspondientes al campeonato mundial de futbol.

En uno de los encuentros celebrados, el Brasil ganó a Bolivia, por cuatro a uno.

En otro partido Paraguay venció a Bélgica, por uno a cero.

LOS CENSOS ELECTORALES

Madrid.—En el Ministerio de Trabajo se ha facilitado una nota oficial, diciendo que no es cierto que los censos electorales se confeccionen con arreglo a los padrones de 1924, como ha asegurado el presidente de la Acción Monárquica, sino que se harán atendiendo a los padrones de 1929.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid.—El ministro de Economía ha recibido esta mañana numerosas visitas, entre ellas una Comisión de Corredores, intérpretes de buques y al presidente y secretario de Almacenes e Importadores de Coloniales.

LA ASAMBLEA DE

VITIVINICULTORES

Madrid.—Han continuado las reuniones de la Asamblea de vitivinicultores dedicándolas al estudio de las ponencias y aprobándose la tributación de las dos mil pesetas.

El señor Martín Lázaro ofreció el concurso como presidente del Banco Exterior de Crédito para exportadores y vitivinicultores.